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Elsikkadt bajai érdekek.
A hátaink sürgetik a közúti hidat. 

Baján fölméréseket végzett most pár 
esztendeje egy kisebb bizottság és meg
állapította, hogy a közúti hídnak itt 
volna a legalkalmasabb helye. Azóta 
nem történt ebben az ügyben semmi, 
a világon semmi — legföljebb a helyi 
sajtó figyelmeztette olykor kötelesség
teljesítésre a közélet tényezőit: a városi 
tanácsot, a törvényhatósági bizottságot 
és a hangos pártvezéreket. És mig itt 
nálunk elsikkad a helyi kereskedelmi 
föllendülésre oly nagyfontosságu közúti ; 
hídnak még a gondolata is, a szomszéd- 1 
bán szervezkednek és toboroznak híve- I 
két annak a tervnek, hogy a közúti hid 
ne Bajára kerüljön. Erről szól a Pécsi j 
Napló híradása, melyet figyelmébe aján
lunk a bajai közélet vezetőinek:

íme a híradás:
Báta község elöljárósága fölkereste a vár

megye alispánját, Simontsits Elem írt. Szabó 
Károly orsz. képviselő vezette ezt a küldött
séget, amelynek szónoka bizonyította, hogy 
a közúti hídnak szükségképen Bitánál kell 
megépülnie. Az alispán igen természetesen 
megígérte a törekvés támogatását és a tör
vényhatóság ily értelemben petíciónál a 
képviselőházhoz.

éKitvssfársak.
— A •Bajai Hírlap* eredeti tárcája. - 

Irta: Kanizsai Ferenc.

Éjjel tizenegy óra. A palota elöl most gu
rult el, élénk töffögéssel, az utolsó vendégeket 
vivő automobil. A bárónénak már nincs miért 
türtőztetnie idegességét és ez meglátszik hirte
len elváltozó arcán. Néhány villanylángot ó 
maga csavar le és a világosság tompultával 
szép, bár kissé fáradt arcára is homály borul. 
Türelmetlenül néz egy frakkos urra, a férjére, 
aki bántó otthonossággal járkál az ebédlőben, 
majd az asztalhoz lép és három pohárból ösz- 
szeöntve a maradék borokat, iszik, mint a pá- 
kosztos inas. A báró aztán a szív áros doboz
hoz megy és válogat.

Az asszony: Reményiem, nem akar sziva
rozni ?

A báró: Miért ne? Itt, az ebédlőben . . .
Zkr asszony : Vegye magához az egész ska

tulyát. Megtarthatja. És most, adieu, kedves 
uram.

A báró: (meglepődve.) Csak nem gondolod 
komolyan ?

Az asszony: Nézze, barátom: a tegezésről 
szokjék le. Mások előtt nem bánom. De ma
gunkban, négyszemközt, — hiszen mink ismer- 

. ról való megfeledkezés tervszerű mun- 
: kajában elfelejtettek a Dunahid bajai 
! oldalán rakodóállomást építeni, úgy, hogy 

mostanában a következő helyzet bonyo
lítja és drágítja meg a Baján át való 
áruszállítást.

A hajón való továbbszállításra szánt árut 
előbb bthozza a vonat a bajai pályaudvarra 
és onnan költséges helyi fuvarozás utján 
kell azt a hajóállomáshoz visszaszállítani. 
Viszont a hajón ideérkező és vasúti tovább
szállításra szánt árut is a mostani viszonyok 
mellett előbb a hajóállomástól a pályaudvar
hoz kell kiszállítani, holott a hajóállomástól 
alig pár száz lépésnyire levő Dunahid bajai 
oldalán létesíthető kitérő és árurakodásra 
alkalmas sínpár éven át sok ezer korona 
megtakarítást jelentene a bajavidéki és du
nántúli kereskedelmi piacnak.

Ennek a kitérőnek létesítése annyira 
elsőrendű érdeke egész sereg városnak 
és községnek, hogy még az érdekelt 
törvényhatóságok és községek anyagi 
hozzájárulásával is valóra kell váltani 
kereskedőinknek ezt a létérdekét szol
gáló kívánságát,

linja-bátasxéki szomszédosforgalom. 
Ez a legsürgősebb érdekünk is elsikkadt 
a kormányhatalomhoz való görcsös ka
paszkodás koalíciós munkájában. A szom
szédos forgalomért való közigazgatási

Azután igy folytatja a Pécsi Napló :
Bármily jogos és helyes, a célnak lég- 1 

inkább megfelelő, hogy ezen hid a fent- j 
megjelölt 3 baranyai pírt egyikét kösse 1 
össsze a szembenlevő pari tál, mégis — sze
mesé lévén mind g a győzelem — kívá
natos, ha ezen érdekeltek is életjelt adnak 
magukról, nehogy később az a szemrehányás 
érhesse Baranyát, hogy ezt a fontos közle- j 
kedési eszközt is átengedte a fürgébb és ; 
élelmesebb, de jóval kevésbbé jogosult kon- 
kurrens Tolnavármegyének.

Szóval: Tolna és Baranya már sorba 
állott a közúti Ilidért. Itt Baján azonban 
— úgy látszik — egyáltalán nem izgatja 
ez a dolog a vezető embereket.

liaja-Dunapart rakodóállomás, Ezt 
a helyi érdeket is fölszinre vetette pár 
hónapja a Bajai Hírlap. Azaz, hogy nem 
is lokális érdekről van itt szó, hanem 
az egész Dun intul és a nagy Alföld 
közös érdekéről.

A baja—bátaszéki hid megnyitásával 
egyidőben ugyanis furcsa áruforgalmi 
abuzus lépett életbe. Nem kevesebbről 
van szó, minthogy teljesen megfeledkez
tek róla, hogy a hid megnyíltával Baja 
lesz az a forgalmi gócpont, hol Dunán
túlról és Dunán innen, hajón és vasúton 
való továbbszállításra torlódik éven át 
milliókat tevő áruszállitmány. És a Bajá-

jük egymást — megtiltom önnek a tegező- 
dést. Azért a szívességért, uram, hogy ma 
délután megjelent velem az anyakönyvvezető 
előtt, a kialkudott ötezer koronát megkapta. 
Mit akar még ? A nevét megvásároltam. Egye
bet nem akartam. Az üzlet tiszta, a feltétele
ket jól megérthette, nem is értem, mit keres 
maga itt. A másik ötezer koronát a válóper 
sikeres befejeztével hiánytalanul fogja meg
kapni. Ha a per elhúzódnék, amit nem hiszek, 
illő módon fogom honorálni a késedelmet. 
De nekünk semmi közünk sincs egymáshoz. 
Ne higyje, hogy én megvettem önt. Én, és 
megvenni valakit ? Nevetséges. Önnek, szegény 
barátom, némi pénzre, nekem pedig asszonyt 
jellegre és előkelő címre volt szükségem. Isten 
önnel. Elmehet.

A báró: Meggondoltam a dolgot. Nem 
megyek el. Én itt a te közeledben kitünően 
érzem magam. (Közeledik az asszonyhoz.)

Az asszony: Figyelmeztetem, hogy nem 
vagyok tréfás hangulatban. Menjen a pokolba. 
Siessen. Semmi keresni valója itt.

A báró: (leül és szivarra gyújt) Meggon
doltam a dolgot. Nem fogok elválni.

Az asszony: (a felháborodástól remegve.) 
Bolondság I Vannak még kitűnő ügyvédek; 
és van egynéhány barátom, aki hajlandó ma
gát, egyetlen intésemre kikergetni

A báró: (nagyon nyugodtan.) Kérlek, a 
barátaidról töbé ne beszélj. Délután öt óra

óta, hogy egybehangzó igenlésünk alapján az 
anyakönyvvezető házastársaknak jelentett ki 
minket, te férjes nő vagy, aki köteles erköl
csös lenni. Négy óra ötvenkilenc perckor, meg
engedem, még kokott voltál és a két tanú 
urat még barátaidnak tekinthetted. Igazán 
mulattató volt, ahogyan azok az urak visel
kedtek. Majd én megtanítom őket keztyübe 
dudálni. De, ha kell, téged is, kedvesem. Je
gyezd meg és szokjál hozzá, hogy ma délután 
öt órától kezdve tisztességes asszony lettél. 
Elhiszem, hogy ez az állapot kissé szokatlan 
neked, de majd beletörődök (Leveti a frakk
ját és a pohárszékre akasztja.

Az asszony: Szemtelenség! Hogyan meré
szel ingujjra vetkezni ? Ah . . .

A báró: Azt hiszem, itthon vagyok és le
vethetem a frakkomat. Sajnos, nem hihetem, 
hogy ez a látvány a szokatlanság ingerével 
izgatna téged. Mondd, hol találok egy háló
köntöst? Bizonyára, a te jól fölszerelt ruhatá
radban akad hálóköntös is.

Az asszony: Nincs más hátra,— telefonálni 
fogok Károlynak, hogy jöjjön ide azonnal és 
szabadítson meg ettől a tolakodó haramiától.

J báró: Gondolod, hogy Károly megteszi 
ezt a szívességet ? Hát próbálja csak ! Mulat
ságos. Szeretném látni, hogy egy fiatal férj 
megengedi-e, hogy nászéjszakáján háborgassák. 
Nem, drágám, ez az ötlet nem szerencsés öt
let. Ha Károly ide mer jönni, én dobom ki
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bizottsági fölterjesztés elintézetlen mind
máig és — megbízható róla a híradá
sunk, hogy az elintézés kedvezőtlen lesz 

ügy Írják nekünk, hogy továbbra is 
megmarad a virtuális távolság és vele 
a forgalmat megbénító drága vasút Még 
csak első távolsági forgalomba sem 
tesznek át bennünket és elmeséli nekünk 
majd a kormány a hidakról és alag
utakról szóló naiv mesét . . . Mintha 
bizony nem tudná mindenki, hogy hány
szor tettek és tesznek kivételt az álta
lános szabályok alól.

Baján át Boszniába vezető vasút. 
Ma már nem csinálnak belőle titkot, 
hogy a boszniai összeköttetés megterem
tése a legközelebbi jövő vasúti prog- 
rammja Csak az vitás még, hogy Bu
da pest —Szekszárd — Mohács — Pélmonos- 
tor—sarajevói vonal lesz-e ez a nagy
fontosságú vasút, vagy Budapest— 
Kunszentmiklós — Dunapataj — Baja — 
Bátaszék—Mohács—Bárány avár -Eszék 
— Verpolje—Bród lesz az az ut, mely 
Boszniába vezet.

Percig sem kétséges, mily nagyértékü 
nekünk ez az utóbbi vonal. Tolnavár
megye már fölirt a héten a szekszárdi 
terv kiépítéséért és itt az ideje, hogy a 
mi érdekeltségünk is akcióba lépjen.

A Baján át vezető vonalnak a baja — 
bátaszéki hídon át kellene közlekednie, 
ami — szakértők szerint — egyértelmű 
azzal, hogy a hidat kétvágányúra építe
nék ki, mert az egyvágányú Dunahid 
már ma is túl van terhelve. A hídnak 
ezzel az átalakításával kapcsolatban 
azután megvalósítható volna egv csa
pásra a rég sürgetett közúti hid is.

Mindenesetre mindent meg kell tenni 
elsősorban azért, hogy ez a vasút ne 
mint vicinális vasul épüljön meg, hanem 
hogy maga az állam épitse ki, mint 
elsőrangú fővonalat. Az elsőrangú fővo
nalra ugyanis itt feltétlen szükség lesz; 
s ha a vasút előbb mint vicinális épül,

őt . . . De miért is veszekszünk mi, drága 
Klarissz, mért nem szeretjük egy mást ? Nos, 
én megbocsátom a mu'tadat Jer, csókolj meg I

Az asszony: Ne merjen közeledni!
A báró; {nyugodtan szivarozik.') Na, na . . . 

kedvesem, miért izgatod magad! ? A legter
mészetesebb dolgon fennakadsz. Utóvégre senki 
sem követelheti a férjtől, hogy mindjárt az 
első éjszakát házon kívül töltse. Én ugyan 
megvetem a sablónokat, de ennyire eredeti 
még sem kívánok lenni.

Az asszony: De hát mt akar tőlem? Még 
jobban meg akar zsarolni ?

A báró: Pardon, ez a kifejezés szigorú.
Az asszony: Ha nem kotródik, van még 

fegyverem. Ne kényszeritsen a legvégsőre. 
Igaz, hogy a zsebében van ötezer korona, 
melylyel a váltóját rendezheti. De én, a maga 
helyében, nem mernék ily vakmerő lenni. Ön, 
elfelejti, hogy arról a váltóról mindent tudok.

A báró : Azt is főleg, hogy a váltó hamis. 
Ha jól értem, följelentéssel fenyegetődzöl.

zfcr . Le fogják tartóztatni. Becsuk
ják.

A báró: t\ botrány rád is árnyékot vet. 
Én a férjed vagyok, szokjál már ehhez a gon

dolathoz, ami tulajdonképen a te ötleted. Te 
kerestél férjet négy, uszkve öt órai időtartamra. 
Az meg az én folytatólagos ötletem, hogy ezt 
az állapotot holtomiglan, holtodiglan kívánom 
véglegezni. 

úgy akkor azt az elsőrangusitás alkal
mával milliókra menő veszteséggel kellene 
átváltania az államnak, addig pedig 
mig ez megtörténnék, a helyi érdekeltség 
fölösleges- terheket lenne kénytelen a 
vicinális vasút engedményese javára 
viselni s másrészt tarifák tekintetében 
is nagy áldozatokat kellene hoznia a 
vicinális vasúton fizetendő drágább díj
tételek formájában.

Kormányválság izgalmas idején, mikor 
a föltámadás reménye nélkül való elmúlás 
napjai következhetnek a koalícióra, ma
radandó emléket állíthatnának maguknak 
itt ennek a rezsimnek helyi apostolai, 
ha a kormányköröket legalább a tizen
kettedik órában reábirnák a Baja érde
kében való cselekvésre.

jegyzetek a válságról.
Jrtit hoz a jövő?

A koronatanács sivár eredményén rágód
nak Bécsben és Budapesten a politikusok. A 
Fremdenblatt siet konstatálni, hogy a szerdai 
hűhó semmi végleges döntést nem hozott. A 
bukott kormány egyik tagja közvetlenül a 
koronatanács után- ezt mondotta :

— Semmi változás nem történt. Az ural
kodó az összes miniszterekhez meleg fölhí
vást intézett, hogy töreki djenek minden ere

jükkel a koalíció föntartására. Hangsúlyozta 
a felség, hogy a mostani kormány támo
gatása a válság megoldásában kívánatos 
vo'na.
Wekerléék ideiglenesen tovább vezetik az 

ügyeket, ez már bizonyos. És eredmény
nek ez is valami, hiszen azért futkostak Becsbe, 
hogy uralmukat tovább tengessék A koalíció 
föntartását maguk az ügyvivők lehetetlennek 
mondták és ezt a véleményüket a császár előtt 
se titkolhatták el. Most ismét az a két kibon
takozási javaslat van előtérben, a melyek 
Kossuth Ferenctől, illetve Andrássy gróftól

Az asszony: Eh, mit nekem a botrány ? 
Annál biztosabban és annál hamarább lefoly
tatják a válópert. Érti, barátom, nekem csak 
arra volt szükségem, hogy férjes nő legyek.

Megvallom, ez csak egyik szeszélyem. Min
denesetre inkább költséges, mint szükséges, 
de hát ilyen szeszélyem támadt és én meg
engedhettem magamnak ezt a luxust.

A báró: És főleg báróné akaitál lenni. 
Méltóságos asszony. Mi ?

Az asszony : Nos igen I Mit gúnyolódik ? 
Nem megfizettem érte ? — De valóban cso
dálkoznom kell, hogy eddig is megtűrtem 
magam mellett. Utoljára és határozottan fel
szólítom, megegyezésünkre való szigorú hivat
kozással, hogy távozzék.

A báró: Lehetetlen. Nem kacagtatom ki 
magam.

Az asszony: Micsoda ? De hiszen úgyis 
tudják, hogy maga csak egy kibérelt férj, 
egy stróman. És maga is jól tudja, hogy ezzel 
tisztában vannak néhányat), legalább is a bará
taim . . .

A báró: Éppen azért, mert tudom, nem 
mozdulok. Azt hiszem, az utcán sétálnak, 
lesve, mikor távozom és mikor nevelhetnek 
rajtam. Nos nem fognak röhögni. Sőt, kiadom 
a cselédségnek a rendeletet, hogy azokat többé 
nem fogadjuk, őket be ne bocsássák. Egyálta
lán, senkit sem az én engedelmem nélkül. Senkit 
sem ! És te nem léphetsz ki a küszöbön soha, 

származnak. Kossuth tudvalevőleg gazdasági 
engedményeket kér, Andrássy ellenben meg
elégszik a katonai koncessziók szerényebb 
mértékével is.

** *

A korona, — igy panaszkodnak az udvar tá
jékán — most abba a lehetetlen helyzetbe 
került, hogy a mostani parlamenti férfiak közül 
kell választania. Emiatt a Ház feloszlatása 
kikerülhetetlen. Ám ebben nagy veszedelem 
rejlik, ezt érzik Bécsben és nem is titkolják. 
Sőt elárulják, hogy a magyar ellenállás, az al 
kotmányos elvek hangoztatása újra föltépi a 
darabont-sírokat. Ez a prognosztikon, ahogy 
most keresztülhurcolják a külföldi sajtóban a 
következő:

Ha egy parlamenti párt sem volna al
kalmas minisztérium alakítására, a császár
király az általános és titkos választói jognak 
a híveit, igy Kristóffyt és másokat egy ka
binetben összehivatja és ezek a demokrati
kus réteget felhívnák, hogy csoportosuljanak 
a király köré és vessenek véget az állam
jogi viszálynak és a telhetetlen arisztokrácia 
uralmának.

** *
Az ország pedig várva-várja, remélve-reméli 

az alkotmányos megoldást.

HIREX.
Bajaiak Bezerédy István ravatalánál.

— A törvényhatóság részvéte. —

A bajai utcán — minden hónapban egyszer 
— magas, elegáns ruháju, disztingvált, egyenes 
tartásu úriember szokott végigsétálni most pár 
esztendeje: Bezerédy István főispán. Mindig 
egyedül ment. Sohasem láttam még társalogni 
az utcán. Egy ember, aki az utcán is meg 
őrizte azt a méltóságot, amivel magának és az 
állásának tartozik.

Ez a főispán minden hónapban egyszer 
vagy kétszer eljött Bajára elnökölni és őrköd
ni a bajai élet puritánsága fölött. Szavát a 
közgyűlési teremben nem igen lehetett hal- 

az én beleegyezésemen kívül. Ezt, kérlek 
vedd tudomásul. A férjed vagyok.

Az asszony : Micsoda ? A férjem? Egy meg
fizetett . . . csirkefogó.

A báró: Látod, kérlek, erről cseveghetünk 
és ez az a kényes pont, amit magam is tisz- 
tázandónak vélek. Nem mondom, hogy nem 
fizettél meg. Azt sem mondom, hogy a váltó 
nem hamis. De ki miatt mentem tönkre ? Ki 
miatt hamisítottam váltót? És, tudj meg min
dent: ki miatt kártyáztam hamisan? Te miat
tad 1 te miattad I Mindenkit meghallgattál, . . . 
csak engemet nem I De a pénzemet, az aján
dékaimat elfogadtad I És végül megaláztál. 
Egy aljas, hitvány szerepet bíztál reám.

Az asszony : Hazudik I Hazudik I Én nem 
kértem magát erre. Többen jelentkeztek. Csupa 
szívesség volt tőlem, hogy éppen magát vá
lasztottam. Gondoltam, hogy hadd lássson 
egy kis készpénzt. És maga igy hálálja meg 
a jóságomat I Arra pedig, hogy miattam köl
tekezett, ne hivatkozzék. Könnyelműségéért 
csak saját magának tartozik felelősséggel. Mi 
voltam én magának ? Csak ürügy a könnyel
műségekre, melyeket bizonyára nélkülem is 
elkövetett volna

A báió: Meglehet. De nem erről van szó. 
Te nem szívességből választottál engem a fér
jednek. Hanem a bárói címemért. Mert a többi 
jelentkező csak paraszt éhenkórász volt.

Az asszony: És ha igy is van ? Adtam 
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ani, a kicsinyes helyi politikában nem vindi
kált magának semmit, de megtett — még
pedig igen sokszor sikerrel — a bajai érde
kekért, amit lehetett.

Társadalmi szerepe itt Baján nem volt. 
Ismert mindenkit, szives volt mindenkivel, de 
nem voltak benfentesei — még Szabadkán 
sem. Főispáni működése közben és a társa
dalmi érintkezés során egyformán megbecsülte 
minden politikai párt embereit és — bír sza- 
badelvűpárti kormánynak volt főispánja — 
szabadabban sohasem csap inghattak az akkor 
még ellenzéki kedélyek a közgyűlési teremben.

Baján, 1904. október 31-én installálták im
pozáns ünnepélyek keretében és 1906 ig — 
leszámítva a darabont idők okozta interreg- 
numot — Baja és Szabadka főispánja volt. 
Azután már csak a szabadkai főispáni széket 
vállalta Bezerédy István, ahol ötévi főispánság 
után, most hétfőn este meghalt.

Ravatala valósággal bucsujárás színhelye volt, 
végtisztessége olyan, minőt főispánnak aligha 
rendezett még ez a megye, annak minden 
politikai pártja és megannyi társadalmi ténye
zője.

♦* *
Baja város tanácsa rendkívüli ülésben fe

jelte ki részvétét, özv. Bezerédy Istvánnénak 
részvéttáviratot küldött és a temtésen Meskó 
László és Móder Géza tanácsosokkal, Fehér 
Lőrincz dr. aljegyzővel, Koller Dezső rendőr
kapitánnyal és Érti István bizottsági taggal 
képviseltette magát.

A temetési szertartást Vojnich Dániel bajai 
apátplébános végezte fényes segédlettel, Mamit- 
sich Félix közreműködésével.

Ambrozovics Lajos dr. főispán a következő 
távirattal nyilvánította részvétét Bezerédy Ist
ván özvegyének :

Megdöbbenéssel olvastam a váratlan gyász- 
hirt. Fogadja őszinte részvétemet.

Ambrozovics Lajos 
Baja főispánja.

A bajai törvényhatóság nevében — a pol
gármester távollétében — Weisz Nándor ta
nácsnok ezt a sürgönyt küldötte:

Megrendülve értesülünk városunk egykori 
főispánjának haláláról. Fogadja méltóságod 
Baja törvényhatósági bizottságának e súlyos 
csapás felett érzett őszinte részvétét.

Weisz Nándor 
polgármester-helyettes.

Bezerédy Istvánt a szabadkai végtisztesség 
után Kossuthfalván, a családi sírboltba tették le 
örök pihenőre.

ötezer koronát. A válóper után még ötöt adok. 
Talán kevés?

A báró: Hát nem érted ? Én szeretlek. 
Más módon nem bírtam volna a közeledbe 
férkőzni. Törtem a fejemet, hogyan teltetné
lek a magamévá. Es im, a véletlen abba a hely
zetbe hozott, hogy nőül vehettelek. Egy ko
moly házassági tervet nem fogadtál volna el 
és ezért sohasem jutott az eszembe, hogy meg
kérjem a kezedet. Kikosaraztál volna.

Az asszony : Nos ebben nyugodt lehet.
A báró: Hanem ez a komédia kapóra jött. 

Nos én azt, amit te komédiának szántál, ko
molyan veszem. Komolyan, mert szeretlek.

Az asszony : Undorodom öntől.
A báró: Nem hiszem. Csak félreismersz. 

Igyekezni fogok szerelmedet és becsülésedet 
kivívni. Azt akarom, hogy szeress és tisztelj I

Az asszony : (gúnyosan kacag) :
A báró: Hogy tisztelj, mint gazdáját a 

cseléd. Hogy szeress és imádj, térdencsuszva 
imádj és csókold a kezemet I

Az asszony: Na, elég. Már nem mulattat, 
hanem untat. Mars ki.

A báró: Még sohasem szerettél senkit. Ne 
tagadd. Pedig te szerelemre és megalázkodásra 
vagy teremtve. Ha te egyszer valakit megsze
retsz, a hűséges kutyája leszel! És tudom, 
hogy engem fogsz szeretni. Engem. Aki ezt 
megérdemlem. Mert határtalanul szeretlek. 
Megbocsátok neked mindent.

— 350.000 korona a bajai 
pályaudvar kiépítésére. Városszerte 
örömet keltő leirat érkezett a hét végén az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesüléstől. 
Sivár közállapotainkba, mikor évek óta nem 
hogy juttatnának valamit a kormánykörök 
ennek a koldus városnak, de rég szerzett 
jussait is rendre elkobozzák, első pillanatra 
szinte hihetetlennek tűnt az a meglepő hir, 
hogy a bajai pályaudvart 350 000 korona 
költségvetéssel már legközelebb kiépítik. Szava
hihetőséget igazán csak az biztosit a leiratnak, 
hogy nem a Wekerle-kormánytól ered, melynek 
igazán semmi érdeme sincs ebben a vívmány
ban, aminthogy — legbiztosabb értesülésünk 
szerint — a pályaudvar kibővítését kizárólag 
az aránytalanul megnagyobbodott forgalom 
parancsoló szükségessége és az Omke agilis 
utánjárása hozta meg. Arról is szól az érdekes 
leirat, hogy Soooo koronás vízmüvet is kap 
ez a város. Es elmondja a velünk örökké 
rivális Szabadka szomorúságára azt is, hogy a 
szabadkai pályaudvar kibővítése épen nem 
biztos, sőt »nagyon is kérdéses.* Végül a 
bajai törvényhatóság szükkeblüségét is meg
említi az Omke A Máv. panaszolta el neki 
abból az alkalomból, hogy a vasúti fölüljáró 
százezer koronájához megtagadtuk a hozzá
járulást.

— Podmaniczky Endre báró — Szabadka 
főispánja. Bezerédy István díszes állásának 
betöltésére a hét végén megindultak a kom
binációk. Komoly hírforrás Podmaniczky Endre 
bárót, a bajai társadalomban is éveken át 
előkelő szerepet vitt, volt bajai huszárszázadost 
tippeli elsőhelyen, ezt az áldozatrakész kultur- 
katonát, ki két éve lakik Szabadkán és máris 
kiváló nevet szerzett Szabadka törvényhatósági 
és kulturéletében. Podmaniczky Endre báró 
két év alatt fölötte érdekes ajándékban része
sítette Szabadkát, átengedte a város közönsé
gének a kelebiai templom kegyuraságát, a vele 
járó dús alapítvánnyal együtt. Alapítványokat 
tett a város különböző iskoláiban és az iparo
soknak Elnöke Magyarország egyik legnagyobb 
kultúrintézménye, a D. M. K. E. szabadkai 
ipari szakosztályának. Ebben a funkciójában 
teljesített kulturális munkájának méltatásául 
elég a legutóbb Szabadkán rendezett ipari ki
állításra utalnunk. — A válság megoldása után, 
ha a szabadkai tradíciókhoz híven 67-es főis
pánt nevezne ki az uj kormány: Podmaniczky 
Endre bárót szeretettel fogadja Szabadka kö
zönsége politikai pártkülönbség nélkül.

— A Haverda-ügy főtárgyalása. Novem
ber hónap első napján megkezdődik a Haver-

Az asszony: Megbocsátani? De uram, ön 
szerepet cserél .. .

A báró: Megbocsátom hitvány múltadat. 
Megbocsátom a vétkeidet. Csak szeress. Nézd, 
férj és feleség lettünk, ne legyenek titkaink. 
Valid be, hogy szeretni, szívből és lélekből, 
még senkit sem szerettél. Valid be, hogy ud
varlóid közül, a sok közül, engem azért nem 
hallgattál meg, mert féltél, hogy megszeretsz. 
Féltél, hogy a szived rabjává leszel. Valid be . . .

Az asszony : Oh, ez felháborító I (görcsösen 
zokog).

A báró: Be kell vallani mindent. Töredel
mes őszinteség mosdatja meg a lelket. Vall
ják ? Én hallgatok. Hallgatok arról, amit sej
tesz. Fenyegetsz a hamis váltómmal ? Bíróság 
elé akarsz küldeni? Hiszen nem mersz. Nem, 
mert szeretsz, mert féltesz és félted magadat, 
mert a bíróság előtt az is kiderülne, hogy én 
nem vagyok báró.

Az asszony : {kitörve) Becstelen I Szélhámos I 
A báró: Csendesen! Ezt a felháborodást 

nem hiszem el. Igenis, te jól tudtad ezt. Na
gyon jól. Hát ne bolygassuk ezt a kérdést.

Az asszony : (kimerülve hevesen zokog.)
A báró: {hozzámegy, simogatja a haját) : 

Látod, mily kegyetlen az élet. Olykor elbánik 
azokkal is, meggyötri azokat is, akik az élet 
mestereinek képzelik magukat. {Csókolja a 
nyakát) Sajnállak. És sajnálom magamat. Ó, 
ha tíz esztendő előtt találkozhattunk volna! 

da-ügy esküdtszéki főtárgyalása. Salánky József 
dr. az esküdtbiróság elnöke most tűzte ki a 
főtárgyalást november l ére és ezt a vádlot
takkal is közölték. A szenzációsnak Ígérkező 
esküdtszéki főtárgyaláson Vojtha Antalt Len
gyel Zoltán országgyűlési képviselő fogja vé
deni.

Meghalt egy bajai emberbarát. Hét- 
venesztendős kora ellenére is életerőtől duz
zadó, jóságos szemű és áldottlelkü öreg ur 
megszokott alakja tűnt el a héten a helyi jó
tékonyság porondjáról. Mondhatni, a humaniz
mus oltára mellől ragadta el a halál Reich 
Salamont, ki alig pár hete még friss egészség
gel járt el mindenüvé, hol emberbaráti csele
kedetet végbevinni alkalom nyílt. Váratlanul, 
orvul belső baj támadta meg szervezetét és 
folyó hó 18-án Budapesten, hol gyógyulást 
keresett, elhunyt. Gyászoló családja hazaszál
lította és a város társadalmának minden rétege 
ezrével tódult folyó hó 20-án a kitűnő em
berbarát ravatalához. Dr. Adler Lipót rabbi 
könnyekig megható gyászbeszéddel temette 
Reich Salamont, a templomi kar pedig gyász
dalokat énekelt. A boldog emlékű férfiút, ki az 
Alliance Israelite Universelle bajai elnöke és 
izr. hitközségi képviselő is volt, özvegyén, szül. 
Rosenberg Marin kívül, Reich Ignác mint test
vére és két gyermeke, Reich Vilmos és dr. 
Frank Vilmosné Reich Jenny gyászolják.

— Elismerés egy főmérnöknek. Tolna 
vái megye legutóbbi közgyűlése a baja-bátaszéki 
vasút építése körül eljárt Barta Lajos főmér
nöknek, aki a közönség irányában mindenkor- 
a legnagyobb előzékenységgel viseltetett, elis
merést szavazott.

— Elsőrangusitjak a báta^zék-szekszár- 
di vonalat. A kereskedelmi minisztertől a 
szekszárdi máv. osztálymérnökséghez az érde
kelt vidéken nagy örömet keltő leirat érkezett. 
Eszerint rövid idő alatt a rétszilas—szekszárdi 
és a szekszárd—bátaszéki vasutat elsőrangúvá 
alakítják át, melyen gyorsvonatok is fognak 
közlekedni.

— A bátaszéki ártézi kút. Bátaszéken 
sikerült az ártézi kútfúrás. Kétheti munka 
után 83 méter mélyre jutottak, ahonnan kar- 
vastagságu 14 C. fokos vizsugár tört föl. A 
viz savanykás izü. A kutból percenkint 200 
liter viz ömlik, mely képes az egész vasúti 
állomás vízszükségletét bőven fedezni. A vizet 
elemzés végett Budapestre küldötték.

— Haláleset. Súlyos csapás érte Gyorgye- 
vity B. Miklós ny. bajai árvaszéki ülnököt. 
Felesége, Gyorgyevity B. Miklósné huszthi 
dobri Mária 56 éves korában, október 20-án 
hajnalban hirtelen elhunyt. Gyorgyevitynét két 
leánya, Milena és Olga, azonkívül kiterjedt 
rokonság gyászolja. Temetése csütörtökön dél
után ment végbe a család sok jóbarátjának 
jelenlétében.

— Bajai zenetanárt pályázat. Néhai 
Kersch Ferencnek a bajai állami tanítóképző
nél betöltött ének- és zenetanári állására a 
kultuszminiszter november 10- iki lejárattal pá
lyázatot irt ki.

— Veszélyben a szegedi egyetem? Egyik 
kassai lap azt a szenzációs hirt közli, hogy a 
kultuszminisztériumban befejezett dolog ma 
már, hogy az ország harmadik egyetemét Kas
sán állítják fel s hogy az erre vonatkozó ak
ták, tervek, számítások a minisztérium meg
felelő szakosztályaiban már mind el vannak 
készítve. Az illető újság szerint a minisztéri
umban csak a válság megoldását várják s ak
kor a korszakos intézmény rövid idő kérdése 
lesz. — Nem tudjuk, milyen alapos ez a kas
sai híradás, de valamire mindenesetre jó. Arra, 
hogy amint valamelyes megoldást nyer a po
litikai válság ügye, Délmagyarország minden 
törvényhatóságának és társadalmának kell so
rompóba lépnie. Felszínen kell tartani állan
dóan a szegedi egyetem dolgát és amint tiszta 
lesz a politika látóhatára, azonnal meg kell 
sürgetni e nagyfontosságu kérdést illetékes 
helyeken. Lám, a vetélytársaink nem szűntek 
meg dolgozni még a legzavarossabb időben 
sem.

— A szabadkai őszi vásár. Szabadkán 
az országos vásár október 24., 25. és 26-ikán 
lesz. A vásárra vészmentes területről és sza
bályszerű járlattal mindenféle állat felhajtható.
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— A szabadkai közkórház 1910. óvi költ
ségvetése. A belügyminiszter leküldle a sza
badkai közkórház 1910. évi költségvetését A 
belügyminiszter jóváhagyta a költségelőirány
zatnak a/t a részér, hogy a mai ápolási dij 2 
kor. 12 fillérben állapíttatott meg az eddigi 
2 kor, 04 fillér helyeit. Jóváhagyta az orvosok 
részére megállapított - fizetésük 0° 0 át ki
tevő — lakbérilletményt, de a 600 korona fu
varátalányt 400 koronára redukálta.

— Rendelet a postásokhoz. Kossuth Fe
renc kereskedelemügyi miniszter a következő 
rendeletet adta ki: Tudomásomra jutott, hogy 
a posta . távirda- és távbeszélőnél olyan ese
tek fordultak elő, hogy feljebbvalók szolgálati 
tekintetben alájuk rendelt tisztviselőktől, egyes 
tisztviselők pedig posta- és távirdaaltiszteklől 
és szolgáktól pénzkölcsönöket vesznek fel, 
esetleg azoknak jótállásával szereznek váltó 
kölcsöneikre fedezetet. A kölcsönszerzésnek 
ezen módját, - minthogy az a tisztviselői ál
lással és a szolgálatban elengedhetetlen rend
del és fegyelemmel nem fér össze — egyszer 
s mindenkorra eltiltom és fegyelrnileg bünte
tendő vétségnek tekintem. A posta- és távir- 
daigazgatóságok, ha ily eset tudomásukra jut, 
az illető tisztviselő ellen azonnal indítsanak 
fegyelmi vizsgálatot.

— Izé. Ezzel a különös címmel szellemes
sen és hangulattal szerkesztett uj élclap tűnt föl 
a — mi tűrés-tagadás — kissé sivár magyar 
humorisztikus irodalomban. A lapnak Paulint 
Béla a főszerkesztője. Prograinmja — úgy
mond a beköszöntő — néhány név és az el
határozás: gyűjtőedénye és eszköze akar lenni 
a megnyilatkozásban mindennek, ami itt ná
lunk ötlet, vidámság és fölény. A felelős szer
kesztő Carinti^ a lapot pedig a szerkesztő
kön kívül Ambrus Zoltán, Heltai Jenő, Kosz
tolányi Dezső, Molnár Ferenc, Szép Ernő, 
Színi Gyula és Szomaházy Írják. A kitűnő il
lusztrációkat egész sereg magyar és külföldi 
rajzoló szolgáltatja. Az /zr/szerkesztőseg Buda
pesten Bálvány-utca 4. alatt van, ott rendel
hető meg a lap is, melyet sziveden ajánlunk.

— A szerződésnélküli színészek most 
végre maguk segítettek magukon Látva, hogy 
támogatást és segítséget sehonnan sem várhat
nak, összeálltak kisebb csoportokba és most 
igy járják be a kisebb vidéki városokat. Kö- 
rülbelől harminc-negyven ilyen társulat műkö
dik és aránylag sokkal könnyebb a helyzetük, 
mert a társulat fenntartása nem jár annyi 
költséggé' mint egy rendes színtársulat.

— Uj Ügyvezető a szabadkai munkás
pénztárban. Az országos munkásbiziositó 
pénztár igazgatósága a szabadkai pénztár ügyei- 
nak vezetésével Kaimár Jenőt, a mára maros
szigeti pénztár ügyvezető titkárát s a »Mun- 
kásbiztositó’ cimü szaklap felelős szerkesztőjét 
rendelte ki. Az uj ügyvezető már átvette hiva
talát.

— Baja — mozgósítás esetén. A moz
gósítás tavalyi lázának egy halvány árnyéka 
megint megjelent. És most látszik csak 
meg, hogy a múlt esztendő izgalmaiban meny
nyire szenzációssá növekedtek oly dolgok is, 
amelyek azelőtt megszokott, figyelmet sem 
keltő dolgok voltak. Tavaly nagy izgalmat oko
zott az a miniszteri körlevél, amely a polgár
mesteri hivataloktól bekivánta azoknak a 
tisztviselőknek a névsorát, akikre idehaza moz
gósítás esetén a közigazgatásnak okvetetlenül 
szüksége van. Tavaly ebből olvasták ki a moz
gósítás közeledését. És itt van, megérkezett 
most is az ijesztő levél. Tegnap jött meg a 
felhívás Baja város polgármesteri hivatalához, 
hogy az 1910-ben történhető mozgósítás ese
tére terjeszsze be a már említett névsort. Ha
nem most senkisem akad, aki ebből a sablonos 
aktából háborút olvasna ki.

csendőrhadapródot, aki
magát, zászlóssá

Elő.éptetett csendörhadapród. A hon
védelmi mininiszter Pliess Györgyöt, legutóbb 
Baján állomásozott 
már több Ízben tüntette ki

! léptette elő.
Vállalkozási hírek a megyéből. A 

I jánoshalmai vasúti állomáshoz vezető törvény- 
, hatósági ut kiépítésével Bácsbodrog vármegye 
1 alispánja K 41.255 01 vállalati árban Havas 
■ Jenő szabadkai vállalkozót bízta meg. A he

rényi vasútállomáshoz vezető és 500 méter 
hosszú ut keramitburkolásnak kiépítésével 
Bácsbodrog vármegye alispánja 39322 korona 
35 fillér vállalati árban a Kőszénbánya és tég
lagyár társulat fővárosi céget bízta meg

Nyugdíjasok vasúti jegye. A po’gár- 
mesteri hivatal lapunk utján is közli azokkal 
a nyugdíjasokkal, akik jogosultak a kedvez
ményes vasúti jegyre, hogy fényképes igazol
ványaik érvényesítése végett november 1 éig 
nyuj'sák be kérvényüket a polgármesteri hi
vatalhoz.

— Kiss szerencséje nagy 1 A magy. kir. 
szab, osztálysorsjáték csütörtöki befejező hu 
zásán a 600.000 koronás főnyereményt a 
96071. számú %■ bán eladott sorsjegygyei 
ismét a hírneves Kiss Károly és társa bank 
részv. társaság (Budapest, Kossuth Lajos u. 
13) szerencsés vevői nyerték hol immár ne
gyedszer nyerték meg a 600 000 koronás fő
nyereményt, nem hiába mondja a közmondás 
» Kiss szerencséje nagy 1 «

— Egy régi jegyző halála. Krarramj 
Gerő megyebizottsági tag, mint Titelről 
jelentik — vasárnap éjjel ötvenkilenc éves ko
rában elhunyt. Vracsaricsnak, aki a megye 
legöregebb jegyzői közül való, és alig pár hó
napja vonult csak . nyugalomba, kedden dél
után volt nagy részvét mellett a temetése.

— A Haverda-iigy 2000 koronája. Dengl 
Alajosné fél esztendő előtt, amikor testvérét, 
Haverdánét meggyilkolták 2000 korona jutal
mat Ígért annak, vagy azoknak, akik a gyil
kost kézrekeritik. Denglné ügyvédje, dr. Vécsei 
Samu most a 2000 korona jutalomdijat letétbe 
helyezte. A 2000. koronában a Park kávéház 
pincérei, Govorkovics Aladár és Pcrtich Ernő 
rendőralkapitány fognak e'őreláthatólag osztoz
kodni. Ok vezették a nyomozást a gyilkosság 
elkövetőjéhez, Jánosihoz.

— Eltörölték az érettségit. Ha az ösz- 
szes középiskolákban nem is, de már a felső 
kereskedelmi iskolákban megszüntették az érett
ségi vizsgálatokat. Apponyi Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, Kossuth Ferenc ke
reskedelmi miniszterrel egyetértőén kimondot
ta, hogy a felső kereskedelmi iskolák három
éves tanfolyamát négyévesre változtatja, de 
egyszersmind megszünteti ezekben az iskolák
ban az érettségi vizsgálatot.

— Gyümölcsfa kiadás. A helybeli állami 
kertészsegéd iskola faiskolájában a f. év őszén 
és a jövő év tavaszán nagy készlet gyümölcsfa 
kerül kiadásra. Tavasszal csak azok kaphat
nak fákat, akik szükségletüket ősszel előjegyez 
tetik. A helybeli lakosok féláron kapnak olt
ványokat, hogyha a város gazdasági hivatalá
tól igazolványt, hoznak és azt a fizetés alkal
mával bemutatják.

Felejthetetlen jó férjem, illetve 
atyánk

Reich Salamon
elhalálozása alkalmából mindazok
nak, akik megható részvétükkel 
fordultak felénk, illetve a temetés 
órájában a boldogult iránti kegye
let külső jelét adták őszinte, szívből 

jövő köszönetünket nyilvánítjuk, 
Özv. Reich Salamonná 

és gyászoló családja.

SZÍNHÁZ

színigazgató külön bérösszeget fi
tt szezonra. Illetékes helyen azt is 
hogy ez a bérösszeg legalább napi 
tenne.
ismertetjük a tervbe vett magán-

előre perbe 
van-e joga

i

Szinházépités.
A jövöhéten újból napirendre kerül az évek 

során át sokat bolygatott szinházkérdés. A 
gazdasági és pénzügyi bizottság tárgyalni fogja 
Ziecig Már szállodásnak immár a tanács előtt 
fekvő kérvényét, melylyel az ő színházterme 
fölépítésére városi segélyt kér.

A terve az, hogy a Központi-szállodához 
tartozó üres telken színjátszásra is alkalmas 
termet épit és úgy szeretné, ha a város azt 
a magánépitkezést tiz éven át négy-négyezer 
koronával, összesen tehát negyvenezer koroná
val támogatná. Ennek ellenében — úgy tudjuk 
legalább — huszonöt esztendőre hajlékot adna 
Zweig szállodás évente hathéttől 3 hónapig 
játszó színtársulatnak, úgy azonban, hogy a 
mindenkori 
zessen neki 
megtudtuk, 
20 koronát

Ezekben 
színház kontúrjait.

Nem tartozik e cikk keretébe 
szállani a hatósággal arra nézve : 
ennek a városnak 77 százalékos pótadó és 
annyi sok anyagi támogatásra váró újabb 
meg újabb gazdasági érdek rovására, a mi 
lokális igényeinket egyáltalán nem szolgáló 
magánvállalkozást 40.000 koronával támogatni. 
Azzal sem akarunk rémitgetni, hogy ez lega
lább 2 százalék pótadó-emelkedést jelentene a 
közadők terhe alatt roskadozó lakosságnak.

Nekünk első pillanatra csak az ötlik a sze
münkbe, hogy 40.000 korona városi segély 
mellett, még szinházbért — naponta 20 koro
nát — is fizessen a színigazgató, aki elsőrangú 
társulattal — mért másnak itt helye nincs — 
eljön Bajára megélni és fölvirágoztatni a bajai 
szinpárt olást.

Mi ugyan rég túl vagyunk azon a hamis 
állásponton, mintha a színészet itt Baján kul- 
turmissziót teljesítene és egyszerűen üzletnek 
tartjuk a színházat, de mégis kulturüzletet lá
tunk benne, melynek a hatóság, 40.000 koro- 
róna támogatásért, ha egyebet nem, legalább 
ingyen hajlékot tartozik biztosítani.

Ennyit mindenesetre megkívánunk, még az 
egyszeriben oly nagyon népszerűvé lett Zweig- 
féle magánszínház valóra váltása esetén is.

felvétetnek
Kollár yi. nyomdájában.

mártír.
A gyarló ember véráldozattal tömjénez a 

maga istenének, hogy fordítsa felé mennyei 
tekintetét és tegye boldoggá nyomorult földi 
alattvalóját. És a pogány isten két kézzel 
szórja vakító sugarait a hódoló tömegre, de 
ezek kihűlve érnek a földre és sötétséget bo- 
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ritanak a megtévedt világra. Amig a föld egyik 
pontján a tudomány üli diadalát, addig egy 
másik részén a középkor üti fel sötét biro
dalmát.

A spanyol tudós, aki többre b csülte a maga 
szegény népe rongyos köntösét a királyi pa
lástnál, ma már hideg tetem. Az acél golyó, 
mely érző szivét átjárta, ajkára fagyasztotta a 
szót, melylyel nemzetét hívta és vére kifolyt, 
hogy egyesüljön a szent anyafölddel.

Ferrert eltemették, de nem temethették el 
vele azt az eszmét, a melynek hirdetésében 
vérzett el. Hívőinek méihetetlen tábora to
vább fogja terjeszteni az igét, melyet az ősz 
tudós vérével szentelt meg. Ferrer a kleriká
lis hatalom előtt nem volt kedves ember. 
Neki tulajdonították a barcelonai zavargás 
szerzőségét, de sőt a királyi család elleni me
rényletet is. Gyűlölt ember lett. Börtönre ve
tették és mig az egész világ szivdobogva várta 
kiszabadulását, a spanyol kormány már pálcát 
tört a szerencsétlen feje fölött. Kegyelmi kér
vényét fel sem terjesztették, hanem a mon- 
juichi várban titkon végrehajtották rajta a 
halálos ítéletet.

A spanyol kormány, mely e tettével a di
nasztiának vélt szolgálatot tenni, talán semmi
vel sem árthatott volna annak annyit, mint 
éppen ezzel. Az egész európai közvélemény 
tüntetőleg adta tanujelét rokonszenvének, mely
lyel az ősz tudós iránt viseltetett.

És ily tüntetőleg nyilatkozik meg a spanyol 
kormány elleni ellenszenve is. Az agg Ferrer 
minden csepp vérével annak a hatalmas áram
latnak verte meg az alapját, amely áramlat 
fogja megdönteni gyilkosait. A spanyol állam
hatalomnak, amely mindent, ami véres gaz
dálkodásának útjában állott, a tőr segítségével 
tett némává, a Ferrer halála napja szomorú 
évfordulója lesz. És a nép, amelynek számát 
inkvizíció tizedelte meg és földjét mártírok 
kiömlő vére tette kopárrá: önkezével fogja 
lerombolni azokat a korhadt oszlopokat, ame
lyeken egész államisága nyugszik, hogy a 
maga vérével kovácsolt vastraverzeit tegye a 
helyére.

Segédszerkesztő; Spitzer Zoltán.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
Jobb a

Réihy;£eteftt cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo
zottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Kapható Bajin: Bauer Adolf, Gyarmati 
Emil, dr. Makray LAsíIó, Gyöngyössy 

László gyógytiraiban.

fi m. kir. államvasutak

Érvényes 1909. október hó 1-től.
Bajáról Bátaszékre reggel 7 27, délután 

1 20, 5 05 és 10 9 perckor.
Bátaszékről Bajára reggel 5 2, 9 16, dél

után 2 39 és 6 29 perckor.
Bátaszékről Dombóvárra reggel 10 18, 

délután 2 25 és 10'45 perckor.
Dombóvárról Bátaszékre reggel 350, 

4 14, 10 38 és délután 2 30 perckor.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 115 órakor.
Zomborból Újvidékre reggel 3 10 és 651 

órakor és délután 3'46 órakor.
Újvidékről Zomborba reggel 207 és 7 51 

órakor és délután 1'55 órakor.
Zomborból Bajára reggel 6 45 órakor, dél

után 12'57 és 4 23 órakor.
Újvidékről Titelre reggel 6 54 és délután 

5'25 órakor.
Titelről Újvidékre reggel 3 32 és délután 

l 15 órakor.
Hegyes—Feketehegyről Palánkéra reggel 

710 délután 3 03 és 7 47 órakor.
Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 

3., 8 18 és délután 2 35 órakor.
Szabadkáról Óbecsére reggel 4 40 11-45- 

és délután 1'32 órakor.
Obecséről Szabadkára reggel 410 7 20 és 

délután 110 órakor.
Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor.

10'25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7 órakor
Zomborból Szabadkára reggel 5 05, 8 08 

(gyors) 11'30, és délután 4 25 8 56 órakor.
Szabadkáról Bajára reggel 4 33, 10 32, dél

után 157 és 7 05 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel 5 51, 10 05 dél

után 3 28 és 718 órakor.
Obecséről Újvidékre reggel 4'20 9 45 és 

délután 3'45 órakor.
Újvidékről Obecsére reggel 4 00, 9 15 és 

délután 4'56 órakor.
Budapestről Bajára reggel 7-10 (gyors) 

7'45 és délután 155, 3 20 (gyors) 10.10 órakor.
Szabadkáról Budapestre reggel 4 50, 9 50 

(gyors) 2 12, 6 37 (gyors) és 1150 órakor e.
Halasról Bácsalmásra reggel 3'56, délután 

12'27 és 622 órakor.
Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 

és délután 8'44 órakor.
Bácsalmásról Regőcére reggel 6.16 délután 

3'30 és 8'25 órakor.
Regőcéröl Bácsalmásra reggel 2 35, 940 

és délután 645 órakor.
Szabadkáról Újvidékre reggel 5 20, 10 30 

(gy.) délután 1'22, 4 05 és 6'48 (gyors) órakor.
Újvidékről Szabadkára reggel 4 27, 7 55 

(gyors) 10'42, d. u. 4 29 (gyors) 7'22 órakor.
Szabadkáról Szegedre reggel 615 és 944 

órakor, délután 1'47, 6 53, 8'35,1105 órakor.
Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 7'48 és 

1130, délután 3 10, 4'55, 6'34, 10'20 órakor.

TÖRLEY
PEZSGŐ.

a legújabb és legjobb eddig létező

petróleum izzófény-égö.
Fényereje kb. 80-90 gyergyafény, 
vagy hatszorta erősebb, mint a 15” lámpáé 

Petróleum fogyasztás óránként 2 fillér.
Kincsen robbanási veszély.

Kincsen különös szabályozás.

vörös, hanem fehér 
fény.Kincsen

Kincsen szag.
Kincsen korom.

JYlinöen petróleummal ég. 
/honnal világosságot aö. 
Jvíinöen 15” lámpához illik. 
Egyszerűen kezelendő.
Ára: 1 égő teljesen felszerelve 10 K.
Egyedüli elárusitás gaja és környéke részére

Schnetzer Ernő
üveg- és porcellánkereskeöőnél BAJA.

BELEK.
A közeledő házi sertésöléshez ajánlunk 
szárított és sózott marhabelet, sózott 

sertésbelet és juhszátlingot.

Kienast és Bauerlein 
bélnagykereskedők 

Budapest, IX,, Szvetenay-utca 21. sz. 
Sürgönyeim: Klenastef. Telefon 53-56. 

Alapittatott: 1870.

23948/1909. kig. szám.

Hirdetmény.
A »Ferenccsatorna Részvény társulat* igaz

gatósága f. évi október hó 5 ik napján 1947. 
szám alatt kelt átiratával a f évi. április hó 
23 án tartott közgyűlésen hozott 11161. kig. 
87 közgy. 1909. számú határozat, valamint a 
Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter urnák f. é. 
augusztus hó 9 én 60568, II. 1908 szám alatt 
adott engedélye alapján értesít, hogy az 1905 
évi augusztus hó 1 seje óta érvényben álló: 
• Ferenccsatornai hajózásra és szállításra vonat
kozó határozmányok és díjszabás* 36 ik olda
lán foglalt: I. bajai kikötőben és Sugovicában 
fizetendő dijak jegyzéke s illetve annak A/, 
kikötési dijak (karópénzek) cimü díjjegyzék 
fejezete a következő pótlékkal egészittetik ki 
és pedig:

Az 1200 q. hordképességen alóli puhafa 
dereglyék a holt Sugovicában a ptcérháza 
és a borrévtöltés közötti szakaszon ugyanazon 
díjszámítás alá esnek, mint a tutajok, vagyis 
az 1200. q-áig bezárólag hordképes puhafa 
dereglyék után a téli időszakban a jelzett sza
kaszon négyzetméterenként 5 5 fillér azaz öt 
és fél fillér kikötési vagyis téli állási dij fize
tendő, mig a nyári időszakban ugyanezek a 
jelzett szakaszon kikötési dij fizetése alól men
tesek.

Ezen pótlék 1909 évi október hó l-ével 
lép hatályba.

Miről a város közönsége ezen hirdetmény
nyel értesittelik.

Baja 1909. évi október hó 9-én tartott 
tanácsülésből.

Polgármester h.

Weisz Nándor
tanácsnok.
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ELADÓ HÁZ.

Baján a belvárosban,
annak kellő közepén lévő, 3 utcai, 2 
udvari szobából, 2 konyhából, 2 élés
kamrából, pincéből, istállóból és 3 fél

szerből álló

s lakóház s
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágositást nyújt

Dr. Lemberger Ármin ügyvédi irodája
Baja, Tilrr István-utca.

25036/1909. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A városi bérház keleti oldalán Szalay 

Lajos által birt két bolthelyiség bérbe
adása végett a városi gazdasági hi
vatalban folyó október hó 29-én d. 
e. 11 Órakor árverés fog tartatni alul
írottnál betekinthető feltételek mellett

Az 500 korona évi bérösszeg mint 
kikiáltási bér után 50 korona bánat
pénz teendő le készpénzben vagy óva
dékképes értékpapírokban az árverés 
megkezdése előtt.

Mindegyik boltra külön-külön is tehető 
ajánlat.

Baja 1909. október 21.
Weisz Nándor

tanácsnok.

ROPS
B I Z T ON SÁ G I 
GYORSFŐZ Ö.

Tűzveszély
Jj<g- kizárva.
Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. 
Szeszfogyasztásban Igen takarékos. 
Kapható minden jobb vasáru és háztartási cikkeket 
árusító üzletben. — Ha valahol nem kapható, szíves

kedjék hozzánk fordulni.

—— Képes prospektus Ingyen és bérmentve. —— 

R O F S Fémára Részv.-Társ. 
Budapest, V., Külső Váci-ut 74 8. 

Helybeli elárusító: 
EISENBERG KÁROLY.

23459,110401.1909. kig. II. püig. sz

Ujabbi felhívás
az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok-, kik alkal
mazottaik után adóra vonatkozó vallomásukat 
a már közzétett határidőbe be nem adták, 
hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival 
inkább adják be, mivel ellenkező cselben adó
juk a törvényben meghatározott súlyos követ
kezmények terhe alatt — hivatalból fog meg
állapíttatni

Kelt B«jn, 1909. október 17

Dr. Moder,
adóügyi tanácsnok.

ÍJ

$

kW* Védjegy’: „Horgony** "WÜ \

Á Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölcsnek bizonyult köszvénynél, 
.................. osúznál és meghűléseknél. ....... ..........

Figyelmeztetés, Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üvogot fogadjunk el, mely a „Horgony11 védjegygyei 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvogekbon K— .80, K 1.40 és I<2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható - 
Főraktár Török József gyógyszerésznél Budapest. 
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 

Prágában, Elicabethstrasse 5 neu.

IB

»••••©••••••••
Öt szoba
s mellékhelyiségekből álló ház (Deák

Ferenc-utca 6. szám) 

november Vére kiadó. 
Ugyanazon a telken kisebb, nagyobb 

háztelkek eladandók.

Özv. Dr. Bartsch Samuné.••••©•••••••••

1

aranyéremmel 
kitüntetve.

KÖNYV-, ZENEMU-. PAPÍR-. ÍRÓ- 

és
RAJZSZERRAKTÁH.

KÖNYVNYOMDÁI MÜINTÉZET. 
DISZKÖNYVKÖTÉSZET.

A ..BAJAI HÍRLAP - kiadóhivatala.Az 1900. évi 
iparkiállitáson

Alapittatott 1846-ban.

• ■ • H •

KOLLÁR A. BAJA,
_______Báró Eötvös-utca 5. az. a._______Báró Eötvös-utca 5. sz. a.

Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, im< ’ 
tan- és segédkönyvek-, 

földgömbök és zenemüvekből.
Irodai levél- és rajz- 
papirok, iró- és rajz

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz
tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.

itjusagi iratok-, képes i~~—p 
lakönyvek, mindennemű o - 
édkönyvek-, térképek-,

termékek-,

Könyvkötészetem
Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

képkeretek, (Passepartous) 
iróaljzafok, stb. 

előállítására van berendezve.

KÖNYVNYOMDÁI
MÜ1NTÉZETEM

modem berendezéssel izlésessen állít elő

müveket, folyóiratokat, báli- és la
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár
tyákat, névjegyeket, számlákat, 

levélpapírokat, levélbori- 
/S\ tékokat, körleveleket, 

gyászjelentéseket, árjegy- 
jr' zékeket, falragaszokat, stb.J fekete és színes nyomással.

Nagy raktár községi, köz
igazgatási, ügyvédi és 
egyházinyomtatványokból 
Bármilyen kőnyomdai 
munkák a legolcsóbb 

áron vétetnek fel.

Nyomatott Kollár A, motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.


